

ΤΑ ΦΑΙΔΡΑ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ

Ο ΝΑΠΟΛΕΩΝ ΚΑΙ Η ΜΟΔΙΣΤΡΕΣ

(Από τ' Απομνημονεύματα του Άκολούθου του Ναπολέοντος ντε Σαιντ-Πλαίρ)



ΙΝΑΙ γνωστό από την ιστορία πόσο φιλάρεση ήταν η σύζυγος του Μεγάλου Ναπολέοντος Αυτοκράτειρα Ίωσηφίνα. Τις περισσότερες ώρες της ημέρας τις περνούσε ανάμεσα στις διάφορες μοδίστρες και τις καπελλούδες της, δοκιμάζοντας νέα φορέματα και καπέλα. Το καθό όμως εινε ότι δεν της εφτανε να καθό αλλά εινε δώσει εντολή, κάθε φορά που ή μοδίστρες της ελιχαν να τις δείξουν τίποτε καινούργια «μοντέλα», να εισάγονται στη Μεγάλη Αΐθουσα των Άνακτόρων ελεύθερα.

Ο Ναπολέον όμως ήταν αντίθετου γνώμης και εινε κατηγορηματικώς άπαγορεύσει στην κυρία ντε Λαρσφουκώ, κυρία της τιμής της Αυτοκρατειρας, να επιτρέψει την εισοδη των καπελλούδων και μοδιστριών της γυναίκας του

στην Μεγάλην Αΐθουσα.

— Όφειλουν νάναμένουν, της εινε, στα δωμάτια των δεσποινίδων της τιμής, εως όταν τους δεχθί ή Ίωσηφίνα. Έπ' ουδενί λόγω όμως επιτρέσκω να «σταθμούν» στην αΐθουσα της υποδοχής, ή στην μεγάλη γαλαρία...

Η αντίκρουόμενες αυτές διαταγές Αυτοκράτορος και Αυτοκρατειρας δημουργούσαν κάθε τόσο χαριτωμένα επεισόδια.

Μιά μέρα, ο Ναπολέον ένω έπέστρεφε από ένα ύπουργικό συμβούλιο, άντελήφθη σε μά γονιά της αΐθουσής υποδοχής την μοδίστρα κυρία Ντελώ, ή όποια μάλιστα συνωδευετο από δυο χαριτωμένες κοπέλλες φοροτωμένες με καπελλίερές και τεράστια χαρτομένα κάρφια. Μόλις την εινε (μολονότι ή ταλαιπωρη κυρία Ντελώ, προαισθανόμενη την θύελλα, προσπαθούσε να κρυφθί πίσω από τά παρευρισκομένα στην αΐθουσα πρόσωπα) ο Ναπολέον προχώρησε κατ' εθειαν προς αυτήν και της εινε με μεγάλην αυστηρότητα :

— Η θέσις σας, Κυρία, δεν εινε εδώ ! Νά πάτε άμέσως να βρθετε τις γυναίκες της Αυτοκρατειρας.

Κατόπιν φώναξε την κυρία της τιμής Λαβαλέτ, την όποϊαν... έλουσε κυριολετικώς, μολονότι ουτε εγνωρίζε καν ή φτωχή ότι ή Ίωσηφίνα εινε παραγγέλινα στην μοδίστρα της να έλθη στα άνάκτορα.

Τό μεσημέρι της ίδιας ημέρας, ένω εγενεμάτιζε μαζί με την Αυτοκράτειρα, ο Ναπολέον της εινε δυνατά εις έπιθκον όλων των παρευρισκομένων :

— Αν έξακολουθής να φέρνης τις μοδίστρες σου στην Μεγάλη Αΐθουσα, όσον οι έξωμωτικίς μοδίστρες και τις ταϊκοποιόν, σε προειδοποιώ ότι θα τσακωθοίμε για καλά...

Η Ίωσηφίνα του υποσέθηκε ότι δεν θα τό ξανάγανες. Θά ήταν όμως τυλλάριστον... ή δεκάτη φορά του έδινε την υπόσχεση αυτή !...

Ύστερ' από λίγες μέρες — μία Κυριακή— ένω ο Αυτοκράτορ, δεισχίε την μεγάλη γαλαρία για να πάη στο παρεκκλήσιο των Άνακτόρων και να παρακολουθήση την λειτουργία, παρητήρησε, ανάμεσα στους έξωμωτικίς του, μία γυναίκα όλομόναχη που φαινόταν σαν κάτι να περιμένε. Την άνεγνωρίσε άμέσως : ήταν... ή καπελλού κ. Ντελώ !

— Τι γυριετε εδώ, Κυρία ; την ερώτησε αυστηρά.
— Μεγαλειότατε..., άναμένω τις διαταγές της Α. Μ. της Αυτοκρατειρας... έπέλλισεν ή κυρία Ντελώ.

— Πάλι !... Έχω έν τούτοις κατηγορηματικώς άπαγορεύσει να μπαίνετε δωμέσα !...

Και χωρίς να πη τίποτε άλλο, ο Ναπολέον έφυγε με βιαστικά βήματα, και ακόκκινος άπ' τον θυμό.

Μόλις επέστρεψεν άπ' την εκκλησία, ο Αυτοκράτορ πήγε κατ' εθειαν στο δωμάτιο των έξωμωτικίών της ύπηρεσίας και χτύπησε την πόρτα.

— Ο στρατάρχης Ντυρόκ εινε μέσα ; ρώτησε όταν του άνοιξαν.
— Όχι, Μεγαλειότατε.

— Νά τον φωνάξετε άμέσως. Τόν περιμένο.

Οι διάφοροι έξωμωτικίοι του παλατιού τρέξαν άμέσως να βρούν τον Ντυρόκ. Οδτε στα Άνάκτορα όμως, ουτε στο σπίτι του βρισκόταν...

Ο σκοπός μάλιστα τούς πληροφορήσε ότι κατά σύμπτωση, εκεινο πο πρώι, ο Μέγας Στρατάρχης εινε φύγει από τό παλάτι προί-προι, πριν από ή λειτουργία.

Έν τώ μεταξύ, ο Ναπολέον άνυπομονήσας ξαναπήγε στο δωμάτιο των έξωμωτικίών της ύπηρεσίας για να πληροφορηθη ένω ο Ντυρόκ εινε έλθει.

— Τόν περιμένομε, Μεγαλειότατε, από στιγμή σε στιγμή...το άπάντησαν.

— Ο Σαβαρύ εινε στο παλάτι ;... (Ο Σαβαρύ, ήταν ο Άρχηγός της Άσφαλείας του Κράτους).

— Μάλιστα, Μεγαλειότατε.

— Φωνάξτε τον...

Σέ λίγο ο Σαβαρύ εισήγετο στο ιδιαίτερο γραφείο του Ναπολέοντος.

— Άκούστε Σαβαρύ, του εινε ο Ναπολέον μόλις τον εινε. Κάποια καπελλού εισεχώρησε σήμερα στη μεγάλη γαλαρία παρ ή την άπαγορευτική διαταγή μου... Ίοχυρίζεται ότι την εκάλεσεν ή Αυτοκράτειρα... Αυτό όμως δεν μπορεί να εινε αλήθεια... Θά βρισκεται ακόμη κάπου μες στο παλάτι... Πηγαίνετε, Σαβαρύ, συλλαβετέ την και οδηγήσατέ την στις φυλακές της Μπιστρέ !..

Ο Σαβαρύ άνεχώρησε άμέσως για να εκτελήση τη διαταγή του Ναπολέοντος.

Έγραψε για τη δεσποινίδα Ντελώ παντού, δεν μπόρεσε όμως να την άνακαλήψη ποθενά.

Έν τώ μεταξύ ο Ντυρόκ κατέφθασε στ' Άνάκτορα. Τόν ειδοποίησαν άμέσως φυσικά, ότι τόν ζητούσε ο Αυτοκράτορ. Ο Ναπολέον επανέειβε και στον Ντυρόκ τις εντολές ποτχε δώσει και στον Σαβαρύ.

— Μεγαλειότατε, μου επιτρέπειτε να..., έπεχείρησε να πη ο Ντυρόκ.

— Νά κάμετε αυτό που σας λέω !

— Άλλά, Μεγαλειότατε !

— Ύπακούσατε, Ντυρόκ !

Ο μέγας στρατάρχης έπευσε στο διαμέρισμα των δεσποινίδων της τιμής της Αυτοκρατειρας, όπου και συνήντησε τον Σαβαρύ, τον όποιον προέτρεψε να φυγαδεύση την δυστυχί δεσποινίδα Ντελώ, ένω δεν εινε ήδη προφθάσει να φύγη.

— Νά φύγη ;... Άδύνατον ! Εινε ακόμη εδώ, είμαι βέβαιος γ' αυτό... Έχω βάλει σκοπούς στις έξόδους μ' έχω άπαγορεύσει να βγί άπ' τό παλάτι όποιοσδήποτε !

— Συλλογίσου πως εινε μία γυναίκα... Και πως ο Αυτοκράτορ πάνω στον θυμό του... εινε ο στρατάρχης.

— Μά γ' αυτό ακριβώς είμαι κατενθουσιασμένος ! Σέ βεβαιώνω πως κ' εσύ δεν θα ήσουν τόσο πονόψυχος μαζί της άν... πουλόσως καπέλλα και στη δική σου γυναίκα ! Μ' έχει καταστρέψει, φίλε μου, αυτή ή καπελλού, μουτχι φάει όλη μου την περιουσία ! Και μου λές, τώρα που βήκα μια τέτοια ευκαιρία για να την εκδικηθώ, να κάτω με σταυρωμένα χέρια ! Έλα τώρα, εσο ειλκρινής : είν στη θέση της δεσποινίδος Ντελώ βρισκόταν ο Λερσά, ο ράφτης της γυναίκας σου, δεν θα φερόσουν σαν κ' έμένα ;...

Ο Ντυρόκ χαμογέλασε. Δεν κατώρθωσε όμως να έμποδίση τον Σαβαρύ από του να συνεχίση την εξουνά του.

Και πράγματι ύστερ' από τρεις ολοκληρές ώρες, ή δεσποινίς Ντελώ που εινε καταφύγει στην κρεβατοκάμαρα μιας καμαρίσας της Αυτοκρατειρας, άνεκαλήφθη κρυμμένη μέσα σ' ένα ντουλάπι. Οι χωροφύλακες την συνέλαβαν άμέσως και μσοπεταμένη από τον φόβο της, την ώδηγησαν στην Μπιστρέ όπου και την ενέκλεισαν !

Στην φυλακή φυσικά, δεν έμεινε πολύ : την επομένη, ο Αυτοκράτορ που εινεν έν τώ μεταξύ ξεθεμώσει, έδωσε διαταγή να την άφιστον ελεύθερη.

— Άρκει, εινε, να μη ξαναπατήσε στ' άνάκτορα ή κυρία αυτή ! Και πράγματι άπ' την ημέρα αυτή δεν ξαναπάτησε ουτε ή Ντελώ, ουτε καμιά άλλη μοδίστρα ή καπελλού στο Παλάτι !...

ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΗ ΧΩΡΑ

Η Ίσλανδία, χώρα κατ' έξοχην ήραισιτειώδης εινε γεμάτη από θεμερές πηγές. Η θεμερές αυτές πηγές εινε τόσο πολλές, ώστε χρησιμοποιούνται από τις πλύστρες και για τό πλύσιμο των ρούχων άκόμα.

Έτσι ή μπουγάδες δεν στοιχίζον τίποτε στην Ίσλανδία, άφου τό ζεστό νερό παρέχεται δωρεάν.

Σημειωτέον ότι ύπάρχουν στη γη της Ίσλανδίας και μερικές τρύπες από τις όποιες βγαίνει άτμός. Στις τρύπες αυτές μπορεί κανείς θαυμάσια να βράση τό φαγητό του !...

Όρισμένος οι δικοί μας καρβου. νιάρδες μ' όλη την αίσχροκέρδειά τους δεν θα ελιχαν διόλου πέρασι στην Ίσλανδία !...



ΛΙΑΝ ΠΡΟΣΕΧΟΣ ΣΤΟ "ΜΠΟΥΚΕΤΟ"

Η συγγραμμάτιες και αίματιρότερες έρωτικίς τραγυδιές που συνετάραξαν την Έλλάδα.

Α' "ΑΙ ΔΥΟ ΚΑΡΑΤΑΙ, Ο ΚΙΜΙΚΟΣ ΚΑΙ Η ΜΑΙΡΗ",

κ.τ.λ. κ.τ.λ.